Probabilités : Pile ou Face avec 2 pièces

Activité

On lance deux pièces de monnaie identiques équilibrées et on regarde les résultats. On note P pour Pile et F pour Face. On peut donc obtenir deux fois Pile (PP), une fois Pile et une fois Face (PF) ou deux fois Face (FF).

A première vue, quelle va être, à votre avis, la probabilité d’obtenir chacune des issues PP, PF ou FF ?

p(PP) = ………………

p(PF) = ………………

p(FF) = ………………

1. Travail individuel

A la maison, vous allez lancer 40 fois deux pièces de monnaie et compter le nombre de résultats PP, PF et FF obtenus. Vous inscrirez les résultats dans le tableau ci-dessous en complétant également la ligne « Fréquence ».

Conseil : cocher une barre dans le tableau pour chaque lancer, puis compter le nombre de barres à la fin.
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FF
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Rappel : la fréquence se calcule en divisant le nombre de tirages considérés (par exemple le nombre de PP) par le nombre total de tirages (ici 40).

2. Regroupement des résultats de la classe

Issue
PP
PF
FF
Total

Effectif
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3. Conjectures

1) Quelle semble être la probabilité d’obtenir PP ? ……….

2) Quelle semble être la probabilité d’obtenir PF ? ……….

3) Quelle semble être la probabilité d’obtenir FF ? ……….

4. Démonstration avec un arbre

On représente cette expérience aléatoire par l’arbre ci-contre.

Le compléter.

En déduire que la probabilité d’obtenir « PF » est ………… fois plus élevée que la probabilité d’obtenir « PP » ou « FF ».

Conclusion :

p(PP) = ………
p(PF) = ………
p(FF) = ………
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